

(上接第二版)

今年,改革开放第四十五个年头。新征程上,改革开放大潮澎湃不息。

党的二十大对深化机构改革作出重要部署,党的二十届二中全会审议通过了《党和国家机构改革方案》,十四届全国人大一次会议将审议国务院机构改革方案。

全国人大代表陈志列曾受“春天的故事”感召,南下深圳创业,企业在这片沃土上成长壮大。“今年我国开始全面实行股票发行注册制,前不久又推出金融举措支持深圳前海创新发展,相信全国两会将提出更多让改革走向深入、让开放大门越开越大的新举措。”陈志列满怀信心。

踏上新征程,全面贯彻落实党的二十大精神,党中央一系列重大决策部署是今年全国两会的重要任务。

此刻,世界期待中国两会进一步揭示中国前进方向。

外媒报道说:“考虑到两会的功能,人们可以借此机会直接了解未来一年中国的总体走向。”

经济运行如何实现整体好转,产业政策如何推动实现发展和安全并举,科技政策如何聚焦自立自强,社会政策如何兜牢民生底线……从党的二十大到全国两会,从战略布局到精准施策,一张张蓝图将在实践中变成一幅幅美好画卷。

这信心,来自奋力出征的笃行不怠——哈电集团参与生产的首台国产HA级重型燃机不久前顺利下线,标志着我国重型燃机本土化制造取得新突破。

新征程上,老国企勇于开辟新赛道。抢抓发展机遇,加快转型步伐,哈电集团今年1月份营业收入同比增长20.1%。

“新征程上,我们要增强忧患意识,居安思危,通过顽强斗争打开事业发展新天地。”哈电集团董事长、党委书记曹志安表示,要把党的二十大提出的明确要求落到实处,育新机、开新局,继续向产业高端化、智能化、绿色化方向迈进。

党的二十大后,全党全社会兴起学习贯彻党的二十大精神热潮,自觉把思想和行动统一到党的二十大精神,把智慧和力量凝聚到党的二十大提出的目标任务上来。

着眼强国建设、民族复兴,把党的二十大确定的长远发展路线图转化为阶段性施工图,全国两会的召开对实现今年经济社会发展各项目标任务至关重要。

迎着春风,奋跃而上。“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”党的二十大报告中这句话激励着全国人大代表、浙江省绍兴市棠棣村党总支书记刘建明。

过去一年,棠棣村村民人均收入达到12万元,村集体经济收入超过800万元,在共同富裕道路上迈出了有力步伐。

展望未来,刘建明充满信心:“我要带着大家继续奔跑,用数字技术赋能乡村产业链,让乡亲们

们共享富裕成果。”

把党的主张转化为全体人民的共同行动,全国两会必将团结动员全国各族人民坚定必胜信心,一往无前踏上新征程。

团结一心——

从党的二十大到全国两会,统一思想、统一意志、统一行动,形成同心共圆中国梦的更强合力

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”党的二十大期间,习近平总书记参加广西代表团讨论时的话语掷地有声。

党的二十届二中全会强调,开好十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议,对进一步动员全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大意义。

从党的二十大到全国两会,团结奋斗的主基调一以贯之。

这是中国人民和中华民族战胜前进道路上的一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。

作为少数民族界的全国政协委员,广西来宾市副市长杨远艳表示,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路,“我准备的提案聚焦在铸牢中华民族共同体意识、进一步深化中华民族共同体内涵、加快建设民族团结示范区等方面”。

从党的二十大到全国两会,以民主聚共识,以共识凝力量。

赴京参会前,全国人大代表、上海市长宁区虹桥街道荣华居民区党总支书记盛弘忙着接待社区居民,听取他们对社区建设、民生改善方面的意见建议。

她一直记得,2019年11月2日,习近平总书记在虹桥街道古北市民中心考察时指出,我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路,人民民主是一种全过程的民主。

“小到衣食住行,大到改革发展,在社区工作中广泛吸收民意,把群众的声音带到两会上,就是全过程人民民主的具体体现。”盛弘说。

从社区议事厅到人民大会堂,民主之光始终闪耀。

党的二十大报告强调,人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代化国家的应有之义。

提请十四届全国人大一次会议审议的立法法修正草案,将贯彻全过程人民民主重大理念及其要求,确保立法工作各个环节都能听到人民的声音、了解基层的情况。

过去十年,习近平总书记同全国人大代表、全国政协委员共赴春天的约定,53次参加全国两会团组审议讨论,听取约400名代表委员发言。在总书记同代表委员一次次的坦诚沟通、共

商国是中,思想与智慧碰撞交融,亿万人民的期盼与心声不断融入党和国家事业发展的顶层设计和决策部署。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。

党的二十大报告提出,以国家战略需求为导向,集聚力量进行原创性引领性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战。这让海归创业者袁玉宇代表倍感振奋:“创新的事业呼唤创新的人才,民族的复兴梦与个人的事业梦必将同梦共圆。”

再次当选全国人大代表的袁玉宇表示,要进一步提升履职本领,更好建言献策,助推高水平科技自立自强。

从党的二十大到全国两会,党心与民心相通,党情与民意共鸣。

当选党的二十大代表后又当选新一届全国人大代表,河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮深感责任重大:“我是土生土长的农民,作为全国人大代表,肩负的是沉甸甸的职责使命。”

十四届全国人大代表、全国政协委员来自各地区、各民族、各方面,具有广泛代表性。全国人大代表中一线工人、农民代表占代表总数的比例比上届有所提高,全国政协新设了环境资源界别。

找到最大公约数,画出最大同心圆。

今年全国两会继续开设“代表通道”“委员通道”“部长通道”,各方面代表委员将讲述意愿心声,展现履职风采。

3月4日下午,人民大会堂新闻发布厅,全国政协十四届一次会议首场“委员通道”如约拉开帷幕,8位全国政协委员与现场记者面对面互动交流。

代表委员们汇集集民意,履职尽责、参政议政,集思广益、群策群力,全国两会将把全国各族人民更加紧密团结起来。

围绕共同目标形成的团结最牢固,依靠紧密团结进行的奋斗最有力。

西藏隆子县斗玉路巴民族乡乡长扎西江村是来自珞巴族的代表。第一次当选全国人大代表后,扎西江村5年间提出10多条关于加快边境建设、改善边境群众生产生活的建议。

而今,乡里3个村建成边境小康村,通电、通水、通自来水管、基本通硬化路,群众衣食住行得到极大改善。

党的二十大报告指出,加强边疆地区建设,推进兴边富民、稳边固边。再次当选全国人大代表的扎西江村说:“把宏伟蓝图变成美好现实,让边境乡村早日走上富裕路,是我和乡亲们共同的目标和任务,我们将团结起来一起向前跑。”

奋跃而上——

从党的二十大到全国两会,谋良策、出实招、见实效,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

最新数据显示,2月份制造业采购经理指数

为52.6%,比上月上升2.5个百分点,我国经济景气水平继续回升。

今年开年以来,从春节黄金周旅游和消费快速升温,到1月份实际使用外资金额同比增长14.5%,一系列指标释放经济运行积极信号。

从党的二十大到全国两会,中央接连出台事关长远发展的重磅文件,各部门推出一系列开新局、促发展的政策举措,各地纷纷出实招、出硬招着力推动高质量发展,华夏大地处处是烟火气、忙碌劲儿,各行各业的人们以拼的姿态、抢的劲头走进这个充满希望的春天。

开局关乎全局。习近平总书记强调,推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。

开局之年的全国两会,代表委员们带来一张张喜人的新成绩单——

赴京前,全国人大代表吴国平特意揣上一份刚刚出炉的统计表,上面是他所在的无锡拈花湾景区近四年的客流量分析。今年前两个月,景区入园人数超过21万人次,远超去年同期的13万人次,创下2019年以来同期新高。

火爆的旅游市场给了吴国平谋划未来发展的信心。今年,他准备重点围绕党的二十大报告提出的增强消费对经济发展的基础性作用,就拓展旅游业态、激发消费潜力提出建议。

“我们将打造更多‘旅游+休闲’‘旅游+文化’的新场景、新体验,迎接市场的全面复苏。”吴国平说。

春天里的中国,满眼生机活力。

看工厂车间,机器轰鸣。“去年汽车销售超过200万辆,创下五年来新高,更重要的是我们掌握了1100多项关键技术。”全国人大代表、长安汽车董事长朱华荣信心倍增。

望广袤田野,生意盎然。“来北京前到地里看了看,麦苗正返青拔节,已经高过脚腕。今年苗情不赖,丰收有信心。”全国人大代表、安徽省太和县种粮大户徐凉祥底气十足。

开局之年的全国两会,满载着全体人民对中国式现代化的新期盼——

对再次当选全国人大代表的重庆市酉阳土家族苗族自治县天堡村党支部书记冉慧来说,山村的路一直是她的关注点。

“加大对‘四好农村路’建设支持力度”“科学规划农村道路体系”“解决农村公路安全问题”……过去5年,冉慧在全国两会上提交多条相关建议。她提出的将渝湘高铁重庆黔江至湖南吉首段纳入国家铁路建设规划等建议,得到相关部门的推进落实。

“如今,从村里开车,20分钟就能到县城。现在,我最盼望的是我们村和更多山村能搭上高铁,跑出发展加速度。”冉慧说。

制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国,党的二十大勾画的一幅幅中国式现代化图景无不让人满怀期待。

教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化

国家的基础性、战略性支撑。来自中国科技大学的全国政协委员陈仙辉说:“希望加快构建多元联动、力量协同的重大科技基础设施创新体系,进一步发挥国之重器的作用。”

尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。首次作为环境资源界的全国政协委员参加两会,重庆市生态环境局局长余国东把关注的目光投向“无废城市”建设、生物多样性保护、内河船舶大气污染监管等方面。

开局之年的全国两会,激发新征程上开好局起好步的新动力——

“更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全”。党的二十届二中全会强调,全党同志必须坚定信心,保持战略清醒,发扬斗争精神,做到“三个更好统筹”,努力实现今年各项目标任务。

锚定目标,踔厉奋发。

从起点看全年——南方科技大学副校长金李委员说,要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,确保国民经济循环畅通,特别是加快实现产业体系升级发展,加快新能源、人工智能、生物医药、量子信息等战略性新兴产业的培育壮大,锻造新的产业竞争优势。

从当前看长远——全国政协委员、中央党校(国家行政学院)经济学教研部主任韩保江说:“现代化的中国是高质量发展的中国。要实现质的有效提升和量的合理增长,不断夯实中国式现代化的基础。”

新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。

奋进新征程,要勇于攻坚克难。全国人大代表杨永修是中国一汽研发总院的一名操作工。之前在攻克一项汽车发动机加工核心工艺时,他和团队要实现0.015毫米的加工精度,反复尝试后终于在浩如烟海的代码中总结出精密参数,实现技术突破。“向技术无人区挺进,只要发扬精益求精、专注执着的工匠精神,就会迎来海阔天空。”杨永修说。

奋进新征程,要敢于创新突破。从“一滴油”到“一根丝”“一张膜”,沿产业链上下游拓展,这是一家印染小厂成长为高科技产业集团走过的路。盛虹控股集团董事长缪汉根代表说:“创新发展之路永无止境,我们要发扬首创精神、担当开路先锋,全力向新能源、新材料领域进军,在新征程上创造新业绩。”

崭新出发,前程壮阔。

从党的二十大到全国两会,团结之力更加凝聚,奋进之姿更加昂扬。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人民同心同德、齐心协力,沿着中国式现代化的康庄大道奔向未来。

(新华社北京3月4日电 记者赵超、吴晶、杨玉华、何宗渝、陈刚)

广汽集团

增强产业新动能,持续迈向高质量发展

广汽集团聚焦赛道转换、动能转化和发展转型三大主轴,为在2030年实现“万亿广汽,世界一流”目标努力奋斗。

聚焦智能网联新能源,加快赛道转换

大力开展技术变革。广汽埃安品牌聚焦“电动化+智能网联化”开展技术攻关,广汽传祺产品全面实现“混动化+智能网联化”转型,广汽本田、广汽丰田等合资品牌加速混动化和新能源转型,培育氢能市场,推进品牌化发展。

广汽集团深刻把握智能新能源汽车产品消费需求与趋势,稳步推进品牌高端化。其中,广汽埃安已形成AION+Hyper双品牌矩阵,目前正在深度谋划国际布局,全力推动IPO进程。

瞄准新生态新增长极,加快动能转化

广汽集团积极进军能源及生态服务领域,赋能主业发展。相继启动电池研发试制线建设,成立广汽能源科技公司、电驱动力公司锐湃动力以及动力电池公司因湃科技。加速构建“锂矿+基础锂电原料生产+储能与动力电池生产+充换电+电池回收+储能”纵向一体化的新能源产业链布局,降低产业链成本,实现新能源产业链整体安全可控,提高产业链核心竞争力。

同时,持续提升用户运营和软件服务能力,致力于打造“客户直连、客户直服、客户直营”的新型营销服务模式,不断提高用户黏性。积极探索和挖掘未来软件增值服务。

此外,广汽集团国际化业务稳步推进。2022年,汽车海外销量3.3万辆,同比增长59%。未来,广汽集团将提升国际化板块能级,为海外市场发展提供有力支撑。计划到2025年整车出口达10万辆。

广汽集团还布局未来智慧出行,助力服务转型。旗下如祺出行已深入广州、佛山、珠海、深圳、东莞、长沙等多个城市,并开启有人驾驶和自动驾驶出租车(Robotaxi)混合运营。目前,正加速推进Robotaxi商业化运营落地,打造行业领先的Robotaxi运营平台,助力未来出行服务转型。

锚定一流科技企业,加快发展转型

广汽集团深化体制机制改革,夯实人才发展战略。纵深推动管理创新和机制创新,在广州实施职业经理人改革,在二级企业全面实施任期制和契约化管理,大力推进广汽埃安混改,加速创新技术孵化。人才方面,目前,广汽集团通过引进高素质研发人才,打造了一个超过4800人的自主研发团队,构建了以广汽研究院为核心,以广汽美国研发中心、广汽欧洲研发中心、广汽上海前瞻设计工作室为支撑的全球研发网。

强化自主科技创新。广汽集团坚持在自主研发方面持续投入,已累计投入超350亿元,有效知识产权总量超1.7万件,其中专利1.2万件。目前,已掌握覆盖整车及动力总成、新能源“三电”、智能网联等关键核心零部件技术,全面打造“电动化+智能化”全栈自研能力,同时大力推动芯片国产化。

展望未来,广汽集团将持续推动高质量发展,全力推进“万亿广汽”建设,致力成为产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流科技企业,为人类美好移动生活持续创造价值。

数据来源:广汽集团

如祺出行开启有人驾驶与自动驾驶混合运营,打造行业领先的Robotaxi运营平台

广汽传祺M8宗师版

埃安Hyper SSR